



## 鸡不能吃了,居民消费力转向水产、蔬菜 河虾最高卖到120元一斤

受禽流感影响,上海、南京等地暂停活禽交易。记者昨天从苏州市价格监测中心获悉,虽然苏州尚未停止销售活禽,但交易量骤降。禽、蛋市场的萧条使得消费力转移到了水产、蔬菜市场,昨天早上,苏州城区有的菜场河虾卖出了120元一斤的高价,鲫鱼、鳊鱼等常规鱼类价格也在一周之内上涨超2成。

监测调查显示,昨天苏州市区彩香、马医科、新苏等农贸市场活禽摊主出于安全和生意清淡考虑,都自发选择了收摊歇业。其他市场活禽摊点虽然正常营业,但也几乎无人问津。不仅活禽销售受影响,禽类冷冻品和鸡蛋销售量也明显下降。记者昨天上午在桃花坞一家农贸市场采访时,就遇到了一位鸡蛋摊贩的诉苦,“一上午才卖出去4斤,连平时的五分之一都不到!”

禽蛋销售遇冷,水产和蔬菜的销量和价格却有上行趋势,昨天早上,苏州市区娄门菜场的草虾最高卖到了120元一斤。南环桥市场的

水产批发量也增加了15%,草鱼、鲫鱼、鲢鱼批发价格一周内批发价格上涨了22-30%。根据苏州市物价部门的统计,目前苏州市区河虾的零售价格为每斤70元,比上月涨了20%左右,基围虾每斤45元,涨了50%。

此外,有杀菌功效大蒜、大葱等也跟着热销,批发均价每斤分别为0.85元和1元,与上周相比上涨了20%左右;部分绿叶类蔬菜价格也有所上涨,如韭菜、鸡毛菜等的批发均价为1.2元和2.5元,比之前上涨了25%左右。

李波 李俊锋 蒋文龙

### 你会正确洗手吗?

昨天是世界卫生日,姑苏区卫生和人口计生局在新康花园广场举行了广场宣传活动。对于如何预防H7N9禽流感,姑苏区疾控中心传染病防治科科长肖知明认为,首先要尽量避免直接接触病死的禽、畜。私家车上有时会沾到鸟类粪便,最好不要用手直接接触,可使用较厚的纸巾将粪便擦去。

预防禽流感最有效的办法之一就是勤洗手。洗手要采取正确方法,较合理的是五步法,依次为:湿、搓、冲、捧、擦。湿:在水龙头下

把手淋湿,擦上肥皂或洗手液。搓:手心、手臂、指缝相对搓揉20秒,具体为:掌心相对,手指并拢相互摩擦;手心对手背沿指缝相互搓擦,交换进行;掌心相对,双手交叉沿指缝相互摩擦;一手握另一手大拇指旋转搓擦,交换进行;弯曲各手指关节,在另一手掌心旋转搓擦,交换进行;搓洗手腕,交换进行。冲:用清水把手冲洗干净。捧:用清水将水龙头冲洗干净,再关闭水龙头。擦:用干净的毛巾/纸巾擦干或烘干机烘干。 何寅平

## 今年春天来晚了?

### 判断是否“入春”自身感受最靠谱

3月以来,苏城的气温就上蹿下跳没消停过:3月9日达到30.4℃,苏州似乎一夜入夏,而3月10日较前一天又狂降21℃,似乎又顷刻回冬。已经步入4月,而气象部门仍未宣布苏城入春,今年的春天是不是来晚了呢?对此,气象专家表示,其实春天已经悄悄来到苏城了,市民们不要盯准气象学意义上的“入春”概念,还需根据自身感受来调整穿着及生活习惯。

### 冷暖交替,春天来了吗?

昨天白天阳光明媚,气温也稳步回升到16.2℃。虽然昨天风和日丽,但不少市民依旧记得,前一阶段苏城的气温起伏很大:今天“坐火箭”上蹿,明天就“跳水”向下猛扎。有细心的市民发现,气温跌宕起伏之间,始终没听到苏城入春的消息,是今年的春天来晚了么?

从气象学意义上而言,连续5天的日平均气温均超过10℃,且后期天气情况较为稳定,就意味着进入了气象学意义上的春天,根据气象统计显示,苏州往年平

均入春日期是3月28日。

昨天,苏州市气象台副台长沈建表示,今年3月,影响苏城的冷暖空气势力都比较强,冷暖空气你来我往,因而天气就过渡得不太平稳。

“其实可以说春天已经来了,用春光明媚、春暖花开形容现在的天气都可以。”沈建介绍,气象学意义上的“入春”概念主要是气象部门在建立气象资料时使用,市民不必盯准这个概念判断春天到底是否来临,还需根据实时天气情况和自身感受来调整穿着及生活习惯。

### 明天过后,气温将回升

今天上午多云,下午到夜里多云到阴,偏南风4~5级,早晨最低气温:7℃~8℃,最高气温:20℃左右;明天阴转多云,西南风3~4级,8℃~18℃。

明天又有冷空气来“捣乱”,不过入了4月,冷空气再怎么折腾也只是“小菜一碟”,不会带来大幅度的降温天气。沈建介绍,受明天的弱冷空气影响,未来一周的最低气温出现在10日,为6℃~8℃。此后暂时没有冷空气再来光临苏城,温度明显回升。 李铮

## 最晚樱花盛开

### 错过这波,要等到明年了

昨天记者从穹窿山景区获悉,近40亩樱花正含苞待放,本周将迎来最佳赏花期。据说,这片樱花是苏州最晚开花的樱花林,错过了这一波恐怕就要等到明年了。

为啥穹窿山的樱花开得最晚?工作人员介绍称,这与穹窿山的地理环境有关。穹窿山地势相对较高,山上通常比山下气温低5℃左右,所以樱花开放时间也比山脚下的同类晚樱还要晚。若是遇到气温较低的年份,要等到4月中旬甚至下旬才能见到花朵绽放。今年气温较暖和,4月初便开花了,市民不妨趁着明媚春日赏赏花。 孙佳桦/文 景区供图



## 市区职工医保个人账户金到账

昨天记者从苏州市社保中心获悉,4月1日零点起,苏州市区完成了城镇职工2012年度(2012年4月-2013年3月)医保个人账户清算、结转和计息工作。并同时一次性预划入2013结算年度医保个人账户资金。

苏州市区2013年3月前已参加医疗保险,享受职工医疗保险待遇(包括在职、退休、优抚待遇)的人员,2013年度个人账户金额计算方式为:享受职工医保在职待遇人

员,按本人2013年度缴费基数,45周岁以下按3%、45周岁以上(含45周岁)按4%的比例预划;享受职工医疗保险退休待遇人员分别为70周岁以下1050元,70周岁以上(含70周岁)1250元,建国前老工人1500元;享受职工医疗保险优抚待遇的六级以上残疾军人,按每人每年1500元标准预划。

由于苏州医保个人账户采用预划账方式,因此,对上一年度缴费不足或缴费基数调低的人员,多预

划部分将在清算中扣回。例如:小张,30岁,2012年4月-2012年9月期间在A公司工作,以2500元/月的缴费基数缴纳社会保险,后因“跳槽”,2012年10月未缴费,2012年11月-2013年3月期间在B公司以2100元/月的缴费基数缴费。2012年4月1日预划个人账户2500元/月×3%×12(个月)=900元,而实际应划账为2500元/月×3%×6(个月)+2100元/月×3%×5(个月)=765元,因此,2012年个人账户

清算时应扣回135元。扣回时先从2012年度余额中扣,如2012年度余额不足,则将在2013年预划个人账户中扣回。

苏州市社保中心提醒,参保人员可登录苏州市社保中心网站(www.szsbzx.net.cn);或前往各街道、社区社保工作机构通过“社会保险公共服务平台”电子触摸屏,查询到本人医保个人账户更新情况。

孙婷 何寅平

### 微新闻

#### 去年旅游吸金1400亿

@王玲玲 记者从昨日召开的苏州市旅游工作会议上获悉,2012年苏州旅游总收入1400亿元,同比增长17%;国内游客总人数8500万人次,同比增长10%;入境游客总人数320万人次,同比增长8%。张家港市凤凰湖、常熟市服装城旅游度假区、太仓市江滩湿地公园、昆山市阳澄湖湿地保护等大型项目今年也将进一步加快建设。

#### 6月将迎美术嘉年华

@王玲玲 今年6月至10月期间,30多场专业美术展将在苏州各大展馆内进行,总计将有至少3500幅苏州籍美术家创作或围绕苏州创作的美术作品展出。目前作品征集活动已经展开,具有苏州户籍,或者在苏生活工作的人都可以投稿,可于5月23日、24日将作品送至苏州美术馆、雨村美术馆内。

### 出行

#### 五条公交线运营时间调整

4月10日起,公交935、219路营运时间实行调整。935路新庄立交换乘枢纽站首末班时间由6:00-17:30,调整为5:30-18:30,东方大道南环批发市场首末班时间由7:05-18:40调整为6:30-20:00。219路胜浦首末站首班时间由6:00提前至5:45;新火车站北临时广场末班时间由20:00延长至20:30。

4月11日起,公交825、816、711路营运时间实行调整。825路黄埭站首末班时间由6:00-17:50调整为6:00-20:00(5月-10月),6:00-19:00(11月-次年4月);采莲换乘中心首末站首末班时间由6:50-18:40调整为6:00-20:00(5月-10月),6:00-19:00(11月-次年4月)。816路苏大阳澄湖校区首末班时间由6:00-19:00调整为6:00-20:30(5月-10月),6:00-20:00(11月-次年4月);金山路首末站首末班时间由6:10-20:00调整为6:10-21:00(5月-10月)。711路京沪高铁苏州北站末班由18:00延长至20:00;辛庄客运站末班由19:00延长至21:00。 蒋文龙